

门牙景区开始“刷牙”提质

明年五一完成改造,将成为省级乡村游提升改造示范工程

春暖花开,不少家庭到南部山区踏青出游,22日、23日两天,通往南部山区的103省道车流量较大。很多市民到门牙吃农家乐时却发现,不少农家乐已经拆除。记者从门牙片区提升改造指挥部了解到,从3月份开始,门牙片区改造工程已展开,整治之后的门牙片区将成为省级乡村游提升改造示范工程。明年“五一”就能看到一个新的门牙景区。

►目前,门牙景区的大部分农家乐都拆除。
本报记者 周青先 摄



本报记者 王倩 实习生 王玉凤 苏滨

建污水处理厂,污水不再排河道

记者沿103省道来到仲官镇锦阳川下游门牙村看到,省道沿线不少农家乐饭店的顶棚已经拆除,经营者正在将锅碗瓢盆等物品搬运到车上。继续沿锦阳川前行,沿岸不少农家乐饭店的建筑已经拆除完毕。

建10处生态停车场10座桥

“这里要进行提升改造,下一步将统一建设农家乐饭店,后面的山体也会进行绿化,到时会有更多市民来这里游玩。”一名农家乐经营户坦言,周边环境确实差了一些,他们也希望政府能够介入进行改造。

店,到2004年,类似的农家乐主题饭店已经达到二三十家。但是这些农家乐主题饭店水平参差不齐,周边环境较差,而且饭店经营户存在垃圾乱丢、污水乱排的情况。“节假日期间,这里每天要接待两三万人。”董希文称,但随之而来的是随地乱扔的垃圾,一些塑料袋、食品袋等固体垃圾有时还会被随意丢弃在锦阳川河道内,大煞风景。

秩序的混乱,因为节假日期间到此游玩的市民增多,而周边的停车场满足不了需求,难免存在车辆乱停乱放的情况。103省道在假日期间经常处于堵车状态。而由于农家乐靠近整治改造后的锦阳川河道,经营业主为了满足游客吃饭、游玩的需求,在河道上私自放置了很多游乐设施,不仅不美观还存在安全隐患。

而此次门牙片区提升改造工程也将此作为重点,提升整个片区景观,综合整治河道,绿化美化山体,在这里新建沿河旅游步道5.6公里,登山步道30公里。对于固体垃圾随意处理的情况,提升改造时将完善环卫系统,集中处理固体垃圾。污水的处理也将改变之前污水乱排进河道的现状,新建一座日处理400立方的污水处理厂,集中处理区域内污水。

得到极大的改善,依据提升改造规划,将完善周边区域的路网,拆除目前经营户私自搭建的吊桥,新建改建10座交通桥,建设10处生态停车场。沿103省道门牙段还将安装LED路灯50盏,沿河游步道、登山步道35.6公里安装景观灯。“此外,停车场内还会建设农副产品交易中心,市民在此游玩之后,还能买到南部山区特色农副产品,真正让大家不虚此行。”

实现吃饭采摘垂钓多功能

济南市民刘先生对门牙的农家乐情有独钟,听说此处要进行提升改造,刘先生也是拍手叫好,“我喜欢去,主要是因为那里的位置,有山有水,但之前也是感觉环境差,垃圾满地,确实应该改造一下。”

在前期调研过程中,不少市民在称赞门牙农家乐的同时,也大呼“不过瘾”,有的市民认为农家乐建筑特色不明显,有的市民则表示农家乐服务功能太过单一。

据悉,改造之后的门牙片区会重点建设高标准的农家乐近百家,农家乐建筑也更突出特色,有着南部山区乡村建筑特色的石头房、木房、草房等建筑也将亮相。仲官镇村民饮用的一直是南部山区的山泉水,农家乐也将实现直饮水管网覆盖。

董希文介绍,改造之后的门牙片区不仅仅是农家乐特色,还会联合周边的蔬菜大棚、垂钓园等,市民到此可以旅游休闲度假、民俗文化欣赏、农业生态观光、农副产品采摘选购。

记者了解到,门牙片区改造工程,目前已进入建筑物拆除阶段,已经拆除50多座建筑物,预计3月底就可拆除完毕,整个改造预计用一年时间完成,明年五一之前完成改造。

面对即将到来的清明、“五一”假期以及周末,董希文介绍,考虑到市场需求,他们在改造过程中尽量做到,对于不影响施工规划的建筑,暂时进行保留。

“今年五一期间的接待能力肯定会下降,也希望大家能够谅解,这也是为了以后能给市民提供更加优质的服务,让大家在这里玩得更过瘾。”董希文说。

头条链接

南山旅游今年转型 每周去玩都不重样

本报记者 王倩
实习生 王玉凤 苏滨

3月份,路边的迎春花已经开放,南部山区植物开始泛绿,很多市民开始规划着周末到南部山区踏青。市民张先生就是其中之一,按照他的计划,周六全家到南部山区游玩,中午在农家乐吃一顿正宗的农家乐。“其实,南部山区旅游可以更有特色,摆脱这种单纯吃农家饭、田野里转转的模式,毕竟太单一了。”张先生建议。

其实,历城区旅游局也已经意识到这一点。历城区旅游局局长赵彤介绍,乡村旅游建设是今年的重点工程,其中就包括门牙片区的整体提升改造工程。在旅游公共服务基础设施建设方面,在仲官镇(门牙片区)、柳埠镇(柳埠大桥)、西营镇(省道227线与港西路交叉口)分别建立一处旅游咨询服务中心,旅游导览牌、标志等都将统一设计。目前,这三处旅游服务中心已经进入试运行阶段。

而对于市民反映南部山区旅游单一的问题,历城区旅游局也将进行重点转型提升,以仲官、柳埠、西营、唐王4个省级旅游镇建设为重点,推进南部山区旅游小镇建设,发展城乡互动的特色旅游目的地。赵彤介绍,比如西营藕池村将建设成为迎福纳祥第一村,仲官镇稻池村将规划建设木艺体验民间特色村。

“九顶塔民族文化园、四季村、四门塔景区等进行整合营销,九顶塔民族文化园和九如山瀑布群今年也将各创建国家5A级景区。”赵彤表示,南部山区景区也将突出特色、功能进行转型提升,九如山将建设成高端木屋度假目的地,金象山乐园发展成旅游人才培训基地,水帘峡是重要的商务度假基地,波罗峪特色更加突出,为知青文化度假基地,世纪园则重点发展大型会务。这些景区也将重点发展文化创意深度游,每个景区都有自己的四季活动主题。



改造效果图。

知蜂堂15周年 服务全面升级

感谢广大顾客的支持与厚爱,北京知蜂堂15周年开启顾客服务升级大幕,3月倾情推出两大“增值服务”——

增值服务一 血糖仪以旧换新



你所用的血糖仪,无论什么品牌、什么型号,无论是好的、还是坏的,都可到知蜂堂专卖店免费换一台全新的“三棱宝血糖仪”血糖仪。(旧日机顾客,买试条可送新机。)

增值服务二 早期肾病免费筛查



高血糖和降糖药,都会损伤我们的肾脏。肾脏是身体的“过滤器”,及时发现、积极治疗,早期肾病可以逆转。通过肾病筛查避免我们吃“大亏”。

6类糖友 必须做肾病筛查

- ◆ 患糖尿病6年以上;
- ◆ 半年没有检查肾功能;
- ◆ 出现糖尿病尿病;
- ◆ 长期血糖、血压、血脂控制差;
- ◆ 晨起眼发肿/午后下肢水肿病史;
- ◆ 直系亲属有糖尿病肾病和下肢水肿病史。



北京知蜂堂,济南专卖店:
 大夏路专卖店:经二路二100号
 东关大街专卖店:东关大街东口东001号
 魏口专卖店:魏口大街东口东001号
 曼七路专卖店:曼七路九1200号
 曼十路专卖店:曼十路体育中心对过(食电力医院东100米路北)
 知蜂堂专卖店:二环东路长地汽车东站西门对过
 康乐中心专卖店:红康康体育中心东
 青河湾专卖店:青河湾东口东001号
 魏口专卖店:魏口大街东口东001号
 长清专卖店:长清区人民医院对过
 平阴专卖店:平阴县魏口东001号

北京知蜂堂服务电话: 0531-86990622